

吉林日报

总第27804期 今日8版

2023年9月27日 星期三 农历癸卯年八月十三 八月廿四寒露
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩练客户端 大吉网

景俊海在全省生态环境保护大会上强调

以高品质生态环境支撑高质量发展 践行习近平生态文明思想 建设『美丽中国』先行区

胡玉亭主持

本报9月26日讯(记者黄莺)在习近平总书

记视察松原查干湖五周年之际,全省生态环境

保护大会今天在松原召开。省委书记景俊海出

席会议并讲话。他强调,要忠实践行习近平生

态文明思想,深入贯彻习近平总书

记在新时代推动东北全面振兴座谈会和全国生态环境

保护大会上的重要讲话精神,牢固树立“两山”理

念,扎实做好生态环境保护工作,着力建设“美丽

中国”先行区,加快推进人与自然和谐共生的现代

化,以高品质生态环境支撑吉林高质量发展、可

持续振兴。省党委副书记、省长胡玉亭主持会议

并讲话。

习近平总书

记五年前曾亲临松原查干湖视

察,对保护生态和发展生态旅游作出重要指

示。景俊海、胡玉亭率与会

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自

由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由

景俊海在支持松原市高质量振兴突破发展座谈会上强调

坚持以习近平总书记在新加坡推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神为指引 在新时代新征程上踔厉奋发再创佳绩

胡玉亭出席

本报9月26日讯(记者黄莺)贯彻落实党中

央关于开展第二批主题教育的部署要求,按照省

党政领导班子集中深入市(州)开展“察实情、出

实招、办实事”活动安排,省委书记景俊海今天率

领省党政领导班子到松原市,主持召开支持松原

市高质量振兴突破发展座谈会,对接发展需求,

研究支持举措,推动解决问题,进一步激发松原

发展内生动力。景俊海强调,要坚持以习近平总

书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重

要讲话精神为指引,始终保持奋勇争先的进取

心、担当实干的精气神,在新时代新征程上踔

厉奋发、再创佳绩。省委副书记、省长胡玉亭出

席会议。

会上,松原市委主要负责同志汇报经济社会

发展情况、下步设想和发展需求,与会人员进行

讨论。

景俊海在支持松原市高质量振兴突破发展座谈会上强调

坚持以习近平总书记在新加坡推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神为指引 在新时代新征程上踔厉奋发再创佳绩

胡玉亭出席

始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,加快产业转

型升级,持续增强发展动能,努力把资源优势、产

业优势转化为竞争优势、发展优势。一要着力探

索高质量发展路径,紧扣全省“一主六双”高

质量发展战略,咬定目标不放松,敢闯敢干加实

干,在推动保护生态和发展生态旅游相得益彰、

推进新型工业化、建设幸福宜居城市等方面勇

立潮头、勇当先锋。二要着力构建面向未来的

现代化产业体系,加快壮大新能源产业,加强资

源开发、产业谋划、招商引资,大力推进中车

新能源基地等一批重大项目建设,推动“源网

荷储+装备制造+制氢制氨”全链条发展,继

续沿着产业链引进上下游企

业,促进产业集群集聚发展;积极建设现代化

基础设施,进一步提升电力东西互济和新能源

汇集能力。三要着力建设人与自然和谐共生

的现代化,扎实推进查干湖治理修复,深入打

打好污染防治攻坚战,大力发展绿色生态产

业,让绿色成为高质量发展亮丽底色。四要着

力发展现代化大农业,

全面提升乡村振

兴,积极践行大食物观,持续提高

粮食综合生产能力,大力推进农产品精深加

工,协同发展优势特色产业,构建粮经饲统筹

、农林牧渔多业并举的产业体系,努力建设

宜居宜业和美乡村,进一步夯实农业农村现

代化基础。五要着力推进新时

代党的建设,扎实开展第二批主题教

育,持之以恒正风肃纪反腐,进一步优化政治

生态和营商环境,切实以高质量党建引领保

障高质量发展。同时,要加快推进灾后重建工

作,以“五化”闭环工作法落实好稳增长、促

改革、调结构、惠民生、防风险、保安全各

项任务,切实维护社会大局稳定。

景俊海强调,对于松原提出的发展需求,各

位省领导要带头分管部门认真研究梳理,抓

好统筹协调,尽快形成省委、省政府支持举

措,齐心协力推动松原高质量振兴突破发展

取得新成效。

省委常委会同志,省政府负责同志,中省直

有关部门单位负责同志参加会议。

中能建松原氢能产业园项目正式开工

景俊海出席活动并宣布开工 胡玉亭讲话

本报9月26日讯(记者黄莺 于小博)今天,中

能建松原氢能产业园(绿色氢氨醇一体化)项目

正式开工。省委书记景俊海出席活动并宣布项

目开工。省委副书记、省长胡玉亭讲话。

中能建松原氢能产业园(绿色氢氨醇一体化)

项目总投资296亿元,建成后预计年产60万吨

绿色合成氨和6万吨绿色甲醇,同时配套建设

300万千瓦新能源项目、年产50台套碱性电解

水制氢生产线、4座综合加能站。景俊海、胡

玉亭实地察看项目规划、施工准备等情况,详

细了解运营模式。得知项目建成后可实现清

洁能源90%以上就地消纳,景俊海给予充分肯

定。他强调,加快发展清洁能源,持续推进就地

消纳,构建绿色产业生态体系,是我们贯彻习

近平生态文明思想和习近平总书

记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重

要讲话精神,为实现“双碳”目标贡献吉林力

量的重要举措。松原市和省直有关部门要充

分发挥我省新能源资源优势,加快促进产业绿

色转型,坚持绿色、绿氢、绿氨、绿醇一体化

全链条发展,形成完整的制、储、运、加、研

体系,推动“氢动吉林”行动取得扎实成效,

全力抢占氢能产业发展新赛道。希望中能建

集团进一步加强与吉林合作,持续深耕吉林

新能源产业,投资布局更多优质项目,携手

推动吉林经济社会发展绿色化、低碳化。

胡玉亭代表省委省政府向项目开工表示祝

贺。他说,中能建松原氢能产业园项目,是我

省践行“碳达峰、碳中和”战略、打造“中国

北方氢谷”的重大项目。要牢记习近平总书

记殷殷嘱托,把发展氢能产业作为推动能源

结构转型、新旧动能转换的重要举措,大力

推进能源产业“源网荷储”一体化协调发展。

要以“氢动吉林”行动为抓手,加快推动

我省资源优势转化为氢能产业高质量发展

的重要支撑。

胡玉亭到长春市督导重点项目建设

加快构建现代化产业体系 为推动吉林全面振兴提供有力支撑

本报(记者于小博)9月25日,省委副书

记、省长胡玉亭就加快建设现代化产业体系到

长春市督导重点项目建设工作。他强调,要深

入学习贯彻习近平总书

记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重

要讲话精神,按照省委部署,抢抓机遇,大

力发展“六新产业”、建设“四新设施”,布

局更多有利于引领产业发展、维护国家安

全、保障改善民生的重大项目,实现经济效

益、社会效益、生态效益、安全效益相统一。

奥迪一汽新能源汽车项目是中德两国合作

的标志性项目。胡玉亭在详细了解项目进展

情况后,希望企业加快建设进度,加快设备

进场安装,推动项目及投产达产、产品进入

市场,在新能源汽车整车制造、销售、核心

零部件企业引育以及引导社会预期等方面

发挥更大作用,吸引带动更多配套企业落

户吉林,推动产业集群发展。有关方面要

持续优化营商环境,及时帮助企业遇到的

堵点难点问题,推动双方合作结出更加丰

硕的成果。在长春市五大污水处理系统“一

厂一策”

提质增效工程项目地,胡玉亭强调,要加大

施工强度,实施好雨污分流改造、市政管

线分流改造、清淤修复、泵站改造、行

泄通道建设等工程,善于运用新技术、新

工艺、新模式,切实提高中水回用率,提

升城市污水收集处理效能。国际影都影

视拍摄基地项目建成后将成为国内单体面

积最大、功能最全的大型影视拍摄基地。胡

玉亭十分重视,他再次来到项目现场,实

地察看项目进展情况。他鼓励企业立足

我省影视文化资源品牌优势,加大投

资强度,加强技术力量组织,加快项目建

设进度,推动酒店、影棚、商业综合体等

及早建成投入运营、产生效益,提升服

务接待能力,充分发挥影都项目对城市建

设、产业发展、商贸消费的带动作用。胡

玉亭实地察看城市轨道交通9号线项目

建设情况时指出,要坚持高水平规划、高

标准建设,在确保质量安全的前提下加

快进度,尽快通车运营。要优化围挡方

案,切实按实际需要划定围挡范围和时

间,确保城市轨道交通和群众生产生活

方便。要加强现场管理,做好安全生产工作

,严把安全关、质量关,确保施工安全和工

程质量。

调研期间,胡玉亭主持召开座谈会,听

取长春市投资、项目建设和招商落位情

况。他强调,要切实增强抓项目、扩投资

的责任感、紧迫感,抓紧采取务实管用

的措施,全面提升项目工作质效,支撑

经济平稳运行。一要认真谋划项目,撬

动投资增量。压实省直部门和地方两个

责任,锚定全年投资目标不放松,立足

以强烈的历史自觉政治自觉生态自觉加强生态环境保护

本报评论员

生态文明建设功在当代、利在千秋。

在习近平总书记视察查干湖五周年之

际,我省在松原市召开全省生态环境保护大

会,深入学习贯彻总书记在新时代推动东

北全面振兴座谈会和全国生态环境保护大

会上的重要讲话精神,以习近平生态文明

思想为指引,安排部署生态环境保护工

作,推进人与自然和谐共生的现代化,建

设“美丽中国”先行区,以高品质生态

环境支撑吉林高质量发展、可

持续振兴。全省上下要以更高站位、更

宽视野、更大力度推进生态环境保护工

作,奋力谱写吉林生态文明建设新篇章。

时间载今,镌刻着习近平总书记对吉

林的如山厚望和似海深情,记录着总书

厚植高质量发展绿色底色

——全省生态环境保护大会侧记 (第二版)

我省运动员苑丽颖破亚洲纪录夺冠

本报9月26日讯(特派记者刘勃 张政 张

宽)在今天下午进行的杭州亚运会场地自行

车女子团体竞速决赛中,我省运动员苑丽

颖携手队友郭裕芳在金牌赛中以46秒376

的成绩,战胜韩国队夺冠,这一成绩同时

打破亚洲纪录,五星红旗再次飘扬在亚

运赛场。

决赛中,苑丽颖和队友们戴着“哪吒”图

案的头盔出战,头盔正面是披着混天绫的

哪吒,头盔

两侧是风火轮,和场地自行车项目浑然

天成,成为赛场上的一道亮丽的风景线。

决赛开始后,郭裕芳率先冲出起点在

前面破风骑行。第二圈,苑丽颖带领苑

丽颖保持最高车速。最后一圈,苑丽颖

聚集所有能量全力冲刺,46秒376,打

破亚洲纪录,摘得金牌。

18岁的苑丽颖是我国场地自行车项目

的后起之秀,近年来逐渐在场地自行车

各项赛事中崭露头角,摘金夺银。她曾

获得国际自盟2022赛季国家杯(世界

杯)场地赛哥伦比亚站女子团体竞速

项目冠军;2023年国家杯场地自行

车开罗站比赛中,击败德国队夺冠。目

前,在吉林省第十九届运动会开幕式

上,她作为运动员代表宣誓。(相关报

道见第四版)

本版编辑 陈庆松 张善奎